


Справка 
по итогам контроля «Создание безопасного режима обучения и воспитания школьников, пребывания детей в учреждении»

Цель и задачи контроля: Оценить степень готовности к новому учебному году, способствовать созданию безопасных условий обучения и воспитания учащихся.
Вид контроля: плановый.
Форма контроля: тематический.
Ход контроля:

В ходе контроля проводилась проверка необходимой документации: Журналов по ТБ, классных журналов, ведомостей и др. Проверялось состояние кабинетов и иных школьных помещений.
На педагогическом совете были приняты паспорта безопасности, составленные на основании стандарта безопасности, разработанного и утвержденного Министерством образования и науки Красноярского края. Данные паспорта стали документами определяющие стратегию развития школы в области создания безопасного режима обучения и воспитания школьноков. 
В ходе проверки было выявлено, что в школе ведется вся необходимая документация по ТБ И ПБ. Изданы все необходимые на начало года приказы, с которыми работники ознакомлены под роспись. Со всеми работниками  школы  проведен первичный инструктаж при вступлении в должность, проведен инструктаж на рабочем месте на начало учебного года, в соответствующих журналах есть подписи. Заведующими кабинетов повышенной опасности заведены журналы инструктажей по ТБ по предметам. Такие журналы ведутся учителями технологии Лобос С.А.. и Горбатенко И.Г..  Ими проведены вводные инструктажи и инструктажи по необходимым видам работ, в соответствии с программой. Журнал по ТБ ведется  учителем физической культуры Лобос С. А. учителем проведен инструктаж по ТБ на начало учебного года во всех классах, кроме этого проводятся инструктажи по ТБ при выполнении конкретных упражнений.  Журнал по ТБ ведется также учителем физики Савиловой Т,Г.. Ею проведен вводный инструктаж, инструктаж по правилам поведения в кабинете физики и инструктажи при проведении лабораторных работ там, где это необходимо. Журнал по ТБ ведется также учителем химии и биологии Горбатенко Е.Н.. Ею проведен вводный инструктаж и инструктажи по необходимым видам работ в соответствии с программой. Заместителями директора по учебной, воспитательной, хозяйственной работами проведены инструктажи, с ответствующими записями в специальном журнале, со всеми работниками школы. С вновь принятыми работниками проведен вводный инструктаж по ПБ и ТБ. На начало проверки классными руководителями, педагогами дополнительного образования не были проведены инструктажи по ТБ и ПБ при проведении внеклассных мероприятий. В течении проверки недоработка была устранена, инструктажи были проведены с соответствующей записью в журналах. В классных журналах ведутся необходимые записи тем инструктажей в соответствии с журналами по ТБ. К окончанию проверки можно сделать вывод, что в школе имеется вся необходимая документация по ПБ и ТБ. Заполненная и оформленная соответствующим образом. 
В кабинетах повышенной опасности физики, химии, спортивном зале, мастерских, информатике созданы все необходимые условия для проведения занятий, для хранения и использования материалов и оборудования. Кабинеты оборудованы в соответствии с требованиями, что также подтверждается актами проверки готовности школы к новому 2018-2019 учебному году. Спортивное оборудование в спортивном зале и на спортивной площадке капитально отремонтировано, проверено комиссией, проведены испытание и составлены акта соответствия, безопасности при использовании этого оборудования. 
[bookmark: _GoBack]В школьных учебных мастерских выполнены рекомендации данные краевой инспекцией по труду. Установлена дополнительно раковина с подводкой горячей и холодной воды, канализация. Приобретены очки для безопасной работы с деревообрабатывающими инструментами. 
В школе установлена пожарная сигнализация, которая на момент проверки была полностью в рабочем состоянии, ее техническое обслуживание осуществляет фирма ООО «Блюз» имеющая соответствующую лицензию на этот вид деятельности. Ежеквартально проводятся испытания сигнализации с составлением соответствующего акта. 
Все работники прошли подготовку на работу в соответствующей должности. Что подтверждается наличием удостоверений и протоколов экзаменов документов. 
Ежеквартально комиссия, утвержденная приказом директора школы, проводит осмотр и составляет акт о противопожарном состоянии школы. Вывод комиссии, в школе нет нарушений противопожарного режима, выполнены все  противопожарные мероприятия:
· Разрыв между зданиями составляет не менее 50 метров, что соответствует пожарным нормам;
· В школе имеется 3 пожарных выхода, обозначены пути эвакуации, имеются подсвеченные вывески «Выход». Ключи от пожарных выходов находятся в доступном месте в учительской в специальном ящичке. Выходы не загромождены посторонними предметами и сооружениями;
· Имеется 2 пожарных щита, которые укомплектованы в соответствии с требованиями. Пожарные ведра не соответствуют требованиям. Школа полностью укомплектована огнетушителями. Имеется журнал «Журнал учета первичных средств пожаротушения»;
· На территории школы имеется водоем, который может при необходимости использоваться как место забора воды пожарной машиной. Имеется водонапорная башня с возможностью подъезда к ней пожарной машины и заправка ее водой. В помещении школы имеется 4 крана с водой, которые могут быть использованы в случае необходимости при тушении возгорания.
· В школе имеется поэтапный план эвакуации. Он составлен в соответствии с требованиями, заверен органами гос. пож. Надзора;
· На всех кабинетах висят таблички с именами ответственных за ПБ и ТБ. На розетках таблички с указанием рабочего напряжения. В процессе проверки такие таблички были изготовлены и вывешаны рядом с выключателями. В кабинетах, а так же возле телефона, рядом с инструкциями по ПБ и ТБ находятся таблички с номерами вызова пожарной охраны;
· Деревянные конструкции чердака не обработаны огнезащитными материалами, но так как здание деревянное, то это не требуется.
· Внутренние перегородки обработаны огнезащитным составом и составлен акт.   
С целью выполнения норм СанПинов в школе имеется план производственного контроля, который составлен и утвержден в соответствии с законодательством. Данный план выполняется полностью. На момент проверки нарушений не выявлено. При подготовки к новому учебному году в школьной столовой приобретена новая посуда, реконструировано 3 учебных кабинета в соответствии с санитарными нормами. Санитарный и гигиенический  режим выполняется. Освещение в норме, тепловой и радиационный режим в норме. Все подтверждено соответствующими лабораторными исследованиями.
В школе установлено видеонаблюдение, тревожная кнопка, организован пропускной режим. Изданы все необходимые приказы, разработаны инструкции и памятки. С учащимися, педагогами, родителями проведены беседы по поводу безопасности в различных ситуациях. В журналах сделаны соответствующие записи. Каждому ученику, каждому родителю розданы памятки по ведения в чрезвычайных  обстоятельствах.
Устранено замечание ГИБДД по поводу цвета школьного автобуса. Оба школьных автобуса полностью соответствуют ГОСТу, устранены нарушения на дорожном полотне, изданы все необходимые приказы, сформирован пакет документов. Созданы все условия безопасной подвозки учащихся к школе.
В ходе приемке школы к новому учебному году замечаний не было. 
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